

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petitsor egyszer
 9 kr. többszöri hirdetésnél
 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyílt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak
 ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Sok a vásár.

A társadalomnak úgy számbeli nagyságánál, valamint munkájának nemzetgazdasági fontosságánál fogva egyik nevezetes része a kisiparos osztály. Ez az osztály, amelynek pedig az államfentartás munkájában is nevezetes szerep jutott, úgy vagyoni helyzetében, valamint erkölcsi erejében és tekintélyében is napról-napra gyengül, pusztul.

E szemmel látható gyengülés és pusztulás magára vonta az államférfiaknak, a társadalom vezető embereinek és a sajtónak a figyelmét egyaránt úgy, hogy ennek megszüntetése fontos napi kérdéssé nőtte ki magát. E napi kérdés megoldására az illetékes tényezők mindegyikének közre kell munkálkodnia.

Ha a bajt gyökerében akarjuk orvosolni, úgy kutatnunk kell az okok után, melyek a bajt előidéztek.

Hogy minő forrásokból ered a kisiparos osztály folytonos hanyatlása, nem akarjuk jelen sorok keretében egyenként számba venni. Ezuttal csak arra az egyre hívjuk fel a közfigyelmet, amit soraink homlokára irtunk: a vásárokról.

A vásárok száma részint magán érdekek érvényesülése miatt, részint egyéb okokból annyira elszaporodott, hogy ma napság valamire való falu sínes 2—3 vásár nélkül, míg mezővárosokban, vagy a járási székhelyein 4—5 vásár van évenként. Ebből kifolyólag azután megtörténik, hogy egy- és ugyanazon időben két-három helyen is tartanak vásárt; ugyanazon, vagy legalább is egymást követő napokra esik három-négy is.

Van-e a vásárok ily nagy számának értelme, haszna? Célravezetők-e ezek és hasznosak?

Minden habozás nélkül megadhatjuk a kérdésre a feleletet, hogy nemcsak nem hasznosnak, hanem egyenesen hátrányosnak első sorban a kisiparosok tönkretetéséhez.

Az a szegény kisiparos vásárról-vásárra házal, el nem engedve egyet sem; mert biztatja,

csalogatja a remény, hogy hátha csinál egy kis üzletet. Persze ez a remény csalfa szokott lenni. Hiába töltötte el a drága időt, hiába türtte az eső záporát, a tél hidegét, hiába költekezett a vásárban magára, otthon családjára és hiába fizette a fuvardíjat: a legtöbb esetben üres eredményrel tér haza, ha csak portékáját nagy veszteség árán elköttyavetyélni nem akarja.

Igy megy ez gyakran két-háromszor is hetenként, míg tele lesz adóssággal, amely azután fölemészti házáat, földesekéit, amelyekhez talán apja jutott, vagy melyeket a régi jobb időben szerezgetett össze.

De nemcsak a kisiparosokra veszedelmes a vásároknak e nagy száma. Veszedelmes az igen sok gazdára is, habár nem is akkora mértékben.

Akárhány gazda képes a vásárban fél napon át alkudni, hogy lealkudja azt a 10—20 krajcár különbséget, amely a eszma, a dolmány áránál közötté és az eladó iparos között van. Hjah! de az iparos nem engedhet; mert talán épen ez a csekély összeg volna az ő haszna a munkáján. Végre is ott hagyja; mert úgy gondolkozik, hogy holnap megint lesz vásár, majd megveszem holnap. Nem levén számító természete, figyelembe sem veszi elpazarolt idejét, költségét! És emellett hányszor megtörténik, hogy az ott hagyott dolmányoknak, eszímának az ára apróként elköttyog a garaton és se pénz, se posztó!

A vásártartást tehát reformálni, számukat kevesbíteni kellene! Nagyon elég lenne, ha a politikai járásioknak a székhelyein és esetleg egyes, nagyobb forgalmu vidékek gócpontján tartanának évenként vásárokat, míg a többit az apró helyeken tartandó vásárokkal együtt meg kellene szüntetni.

A vásároknak ezt a kevesbítését bőven kárpótolná azoknak sokkal nagyobb népessége, üzleti forgalmuknak élénksége, mely a mostani tespedést és pangást felcserélné.

Hogy a kívánt célhoz jussunk, általános

országos mozgalmat kellene indítaniok maguknak az iparosoknak.

Akár melyik ipartestület felvethetné a kérdést, memorandumba foglalhatná és az illetékes ipar- és kereskedelmi kamarához terjesztené fel annak a kérelemnek a kapcsán, hogy a megkeresett kamara az ügy támogatására nyerje meg a többi hazai kamarát is és egyszerre, együttesen és hathatósan kérjék fel a kormányt a vásáriügynek, mely a kisiparos osztály pusztulásának hatalmas tényezője, rendezésére és reformálására!

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság szeptember havi ülését dr. gróf Jankovich László főispán ömlesztőségének elnökölete alatt f. hó 12 én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a vármegye területén a közigazgatás egyes ágaiában augusztus hónap előfordult eseményekről előterjesztvén, helyeslőleg tudomásul vétetvén.

A vármegyei törvényhatósági közutak fenntartásához szükséges fedanyag szállításának az 1897., 1898., 1899. és 1900. évekre való biztosítása tárgyában megtartott versenytárgyalás eredménye előterjesztvén, a közigazgatási bizottság, mint legelőnyösebb ajánlattevőnek, Graner L. fia cégnek adta ki a jelzett évekre a szállítást.

Zala-Eggerszegen a tehérképi utcában levő kerékvetőknél, melyek egyébként célszerű voltak mellett a forgalom biztonságát akadályozzák, eltávolítása tárgyában indítvány tétvén, a közigazgatás bizottság azok eltávolítását határozatilag kimondotta s az államépítészeti hivatal felhívja, hogy a bazalt makadammal fenntartott ut pályatest és a sorták közti utfelületet vörösi gödörkavicssal tartsa fenn.

Olvastattam a m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetőségének átirata, melyben tudatja, hogy mivel csak legközelebb szeptember hónapban tettek változást a h. é. vasut menetrendjén, ennél fogva az a kérelem, hogy az 5819 6112. sz. ő-szekötő vonatot a Zala Szent Ivánról Kanizsa felé reggel 6 ó. 4 perckor induló személyszállító tehervonattal hozassék kapcsolatba, nem teljesíthető; mivel ez esetben a 311. sz. vonattal Szombathely felé utazó közönségnek 1 ó. 28 percig kellene Szent-Ivánon várakoznia, miáltal ugyanaz az eset állana be, mint a 302 számú gyors és 327. számú személyszállító tehervonattal.

De olyan csodálatos hatású mégis az a távollét. Olyan az, mint mikor a delejes áramokat elszigetelik. A föl fölzgatott képzelet néha-néha áthidalja az elvált szívek közti távolságot. Az álmadó lélek föl-fölkeresi a messzeségben is szerelmünk tárgyát s egy egy édes álom után kétszeresen érezzük a vonzódás erejét. De lassan-lassan gyűrűlnék az álmok; a képzelet ereje gyengül; a mult képe észrevétlenül szintelenedik és ellenállhatatlannul lelkünkre fekszik az élet fakó prózája.

Mindezt Erős Géza is érezte, de nem hitt az idő és távolság hatalmában. Még kevésbbé hitt akkor, mikor egy hónap mulva ismét viszontlátta Ilonkáját.

Hogy reszkettek mindketten, mikor egymásnak kezét nyújtottak. Hogy csüngtek egymáson a szerelem demosthenesi némaságával!

Alig töltöttek együtt azonban pár hetet, boldogságukat az a lesújtó hír zavarta meg, hogy Csák Ilonkának végleg távoznia kell.

Könnyes szemekkel borult Erős Géza mellére a halvány leány.

— Szeretsz e akkor is, ha nem leszek melletted?

— Mindig, mindig! — mondta tompán, visszafojtott fájdalommal a férfi.

— Meglátogatsz e? Eljössz e utánam?

— Bárhol leszesz.

Ilonka megragadta Erős Géza kezét, mintha valami sötét sejtelem borult volna lelkére; fájdalmas tekintettel nézett annak szemébe.

Meg ne csalj! Ha megcsalsz, meghalok.

Erős Géza ajkához emelte a reszkető hófehér kezét és úgy suttogta: — Soha! soha!

Utolsó bucsuzásuk ott történt a vasuti állomás peronján.

Ott már csak mint jóismerősök bucsuztak egymástól. De azért mikor kezét fogták és egyik reszkető kéz a másik reszkető kézből kihullott, mindegyik úgy érezte, mintha egy drága, örökké visszahozhatatlan mindenség hullott volna ki abból.

A vonat dübörögve hagyta el az állomást s mikor

A „Zalamegye“ tárcája.

Őszi álom.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája —

Erős Géza ott állott a vasut parton. A perzselő nyári napsugár ellen napernyőt tartott. Kalapját levette, hogy a tova lengő szellő hűsítse kissé forró homlokát, mely izzott, nem a nyári nap hevétől, hanem a benne kavargó gondolatoktól.

Lent, a mély bevágásban, nyíl-egyenesen futott tova a vasuti sínpar.

Várta a vonatot, mely Csák Ilonát vitte fűrdőre. Hallotta az állomásról induló vonat jelzését. A villamos áram végigjutott a dróton és a közeli őrházak mindegyikénél hangzott a harangjelzés, mely olyan szomorú, méla volt, mint a lélekharang kongása.

Átható, éies tütyü süvöltött át a levegőn. A vonat elhagyta az állomást.

Néhány pillanat mulva már ott prűskölt, zakatolt, dübörgött a mélyben. Erős Géza szinte hallotta szíve dobogását, oly lázasan vert az.

Vajjon kitekint-e? Vajjon megérzi-e, hogy ő szivdobogva, reszkette várja a bucsupillantást?

A vonat pereről-percre sebesebben haladott. Vissza fojtott lélekzettel szegezte tekintetét a tovarobogó kocsik ablakára.

Nem tekintett ki senki.

Valami éles, metsző fájdalom nyilalta át szívéét és szinte megkövülten állott és sápadt arccal, réveteg szemekkel nézett a futó vonat után. Az egyik kocsiból egyszere kihajolt egy női fő és egy alabastrom-fehérségű, gömbölyű kéz bucsut intett föl a magasba. Csák Ilona volt.

Erős Géza visszaintett kalapjával. Aztán nézett, nézett azután a halvány, kedves fő után, melyet lassan lassan egészen elfödött előle a távol. Úgy érezte, mintha valami láthatatlan, delejes erő megragadta volna szívéét

és vonszolni akarta volna az eliramló vonat után. Hatalmas melle hullámozott fájdalmas szíve vonaglásától.

A vonat már eltűnt; csak tompa dübörgése hallatszott; de azért ő csak nézett, nézett a messzeségbe. Még mindig látta azt az édes, halvány arcot; még mindig érezte a ragyogó fekete szemek bucsu-sugarának delejét. És megijedt attól a végtelen nagy szerelemtől, amit ebben a pillanatban érezett.

Hát ilyen határtalan, minden érző idegszálát átható szerelemmel szereti ő ezt a leányt, aki az övé nem lehet soha?

Mindketten olyan nem mindennapi, bolondosan ideális, exaltált lelkek voltak. Az volt a meggyőződésük, hogy a kölcsönös szerelem ragyogó, üdvözítő illúzió, mely a házassággal menthetlenül szerteoszlik.

Egyik sem volt már nagyon fiatal, mikor megszerették egymást. A férfi harmincyole éves, a leány: huszonhat.

Olyan földöntúli szerelemmel szerették egymást, hogy mindketten remegve csüngtek ennek az üdvözítő érzelmeknek állandóságán. Megfogadták, hogy szeretni fogják egymást a sirig, de egymásé nem lesznek soha. Azt hitték, hogy csak ez az édes illúzió, a gyönyörűségnek ez a ragyogó, tiszta álma csak így lehet sirigtartó.

Mikor a bucsu pillanatában egymás ajkán csüngtek és ölelkeztek az egymásba szakadni vágyó szívek szédítő mámorával: elfeledtek mindent, mindent és üdvözöltek.

A nő bágyadtan hajtotta fejét a férfi vállára és suttogta: — Ha egymásé lennénk, meghalnánk mindketten. A férfi helybenhagyólag ingatta fejét, jelölül annak, hogy az neki is erős meggyőződése.

Aztán úgy is váltak el egymástól, hogy inkább égne, lángolnak tovább az érzélt szerelemben, perzselő tüzeiben az eszményi érzelmeknek, hogysem az a szép, isteni illúzió szertefoszoljék.

Mig távol voltak egymástól, minden héten váltottak levelet. Mindketten azt hitték, azt vallották, hogy szívükben ez az utolsó, a legtisztább szerelem, melyre csak a halál fog tenni szemfödelt.

csatlakozására nézve fennállott s amely Zala-Egerszeg város közönségének kérelme alapján megszüntettetett.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy ez időszakban felterjesztette a miniszterhez a csáktornyai áll. polgári fiú- és leányiskola épülete részére pályázat útján készített műszaki terveket. — A balaton-füredi Erzsébet-szeretetház melléképületének meghiusult pályázata folytán új ajánlat terjesztett fel a miniszterhez. A keszihelyi áll. polgári leányiskola III. ik osztályában eddig jelentkezett növendékek számához képest a III-ik osztály megnyitásához a minisztertől engedélyt kért. Podbreszten a perlaki járás főszolgabírájával, a grófi érdekeltséggel és az összes előjárásigallal megtárgyaltta Podbreszt, Orehovicza, Vullária községek és Szent Kereszt pusztai iskolái csatlakozását. Perlakon a D. K. E. ovodája több ügyében értekezett a felügyelő bizottság elnökével és a járás iskoláinak állapotáról a járási főszolgabíróval. Az áll. polgári fiú- és polgári leányiskola több ügyében volt Csáktornyan. — A miniszter megállapítván a szentgróthi összes telekezeti iskolák államosításának végző feltevelit: a szervezés előkészítése végett volt Szentgróthon. A Lendván ülést tartott az áll. polgári fiú-iskola gondnokságával az új iskola épület felavatása ügyében. Ugyanezen iskola bebutorozására és felszerelésére a miniszter 1.050 frtot engedélyezett.

Radakovits István pölöskei községi, Molnár Vince alsó-rajki községi elemi iskolai tanítónak, továbbá Schiffer Mária szepetneki gyermeknevelőházi óvónőnek megválasztását a közigazgatási bizottság megerősítette, Szeg Ferenc dráva-szent-iváni r. k. tanító megválasztását pedig megerősítés végett a bizottság a miniszterhez felterjesztte.

A bellatinczi községi előjárásnak jelentése az ottani kisdiedvedelem ügyében, a dobronoki községi előjárás jelentése nyári menedékház megnyitásáról, a turúschai községi előjárásnak jelentése kisdiedvedelem ügyében, a nozai járási főszolgabírónak jelentése járási tanköteleseinek százalékos elbírálásáról, a kir. tanfelügyelőnek jelentése Orehovicza, Podbreszt és Vullária községek iskolázásának ügyében — tudomásul vétetett.

Kiss Márton salomvári r. k. tanító kérvénye illetményének hátráléka ügyében a vonatkozó előzetes intézkedések okmányainak beszerzése végett a kir. tanfelügyelőnek kiadatott.

A veszprémi megyés püspök átirata az iskolai építkezések nyilvánosságáról tudomásul vétetett.

Kerka-Kálóczy és Kozmadombja községek által egyesítetten tartott, államszervezett községi iskola tanító választásának ellátásával az iskolázási elnök oly felhívással bizatott meg, hogy a választási napot sürgősen tüzze ki s a választásról a további intézkedések megtétele céljából a közigazgatási bizottsághoz tegyen jelentést.

A gellénházi tanító választás ügyében a kir. tanfelügyelő felhívta, hogy a díjleveleket az államszervezők ügynök befejezése után terjeszse be.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a 3%-os iskola segély ügyében hozott végzésnek Mura-Szerdahely község halogatasá miatt végrehajthatatlanságáról. Ezzel kapcsolatban jelenté, hogy felelősség terhe mellett záros határidőt tűzven ki, a beérkező nyugtatvány után az egész ügy felterjesztessék a miniszterhez; a javaslatot a bizottság elfogadta.

Nagy-Kanisza város polgármesterének a kisdiedvedelem szervezése ügyében jelentése előterjesztve, az októberi üléshez multhatlanul beküldendő jelentéshez adott halasztásról a miniszterhez jelentés tételük.

A tanító fizetésének 400 frtra való kiegészítéséhez a miniszter a nemes- és nagy pécseli ev. ref. iskolának 107 frt, az akadali ág. ev. iskolának 162 frt, a balaton-kis szőlősi ev. ref. iskolának 135 frt, a szent-antalfai ág. ev. iskolának 100 frt, a szent-liszlői községi iskolának 85 frt, a kústánszegi ev. ref. iskolának 85 frt államszervezőt, míg a kaczorlakti községi iskolának a tanító fizetésének

300 frtra való kiegészítéséhez 75 frt államszervezőt engedélyezett, miről az érdekeltek közönsége értesítetnek.

A hosztóti és szegvári r. k. iskolák kérvényei államszervezőt pótlás céljából visszaküldetnek.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint augusztus hónapban 294.668 frt 30¹/₂ kr. adó folyt be. Az év elejétől augusztus végéig befolyt 1.367.056 frt 39 kr., mely a múlt év hasonló szakában befolyt 1.442.748 frt 61¹/₂ krral szemben 75.691 frt 32¹/₂ kr. apadást tüntet föl. Augusztus végén a hátrálék a vármegyében: 1.614.911 frt 37¹/₂ kr. egyenes adóban, 91.646 frt 51¹/₂ kr. hadmentességi díjban, 2.033.482 frt 95 kr. szőlődézsmaaváltságban, 353.688 frt 21 kr. bélyeg- és jogilletékben, 6.039 frt 99¹/₂ kr. illeték egyenértékben, 136.083 frt 13¹/₂ kr. fogyasztási- és italadóban, 11.763 frt 98 kr. italmérségi illetékben, vagyis összesen 4.247.615 frt 90 kr. Leírásba hozatott augusztusban egyenes adóban 5.387 frt 30¹/₂ kr.; fizetési halasztás nem engedélyezett, házárdómentesség 3 esetben.

Az alsó-lendvai járás Budapesten.

Folyó hó 7-én közel 400 ember indult Budapestre, az országos kiállítás megtekintésére Szmodits Viktor alsó-lendvai főszolgabíró vezetése alatt. A felrúdulók 50 ember kivételével mind az alsó-lendvai járásból valók voltak.

A szépen feldisített külön vonat 8-án reggel 5 óra 45 perckor érkezett be a déli vasút budai állomására, honnét a kirándulók, mellükön nemzeti kokárdákkal, hosszú sorban haladtak az alaguton, lánchidon, fűrdő utcán és Andrassy uton keresztül a kiállítás igazgatósága által számukra kijelölt barakk szállásokba, onnét pedig rövid pihenő után, a második kapu át az országos kiállításba. — A kapunál a kirándulókat a kiállítás igazgatósága hivatalosan fogadta. Dr. Fekete József, a kiállítás sajtóügyi igazgatója, melegen üdvözölte a kiállításra felrúdulókat, mire a menet vezetője, Szmodits Viktor főszolgabíró, a következő beszédet tartotta:

„Fogadják mélyen tisztelt uraim forró köszönetem és mélyen érzett hálam kifejezését azon rendkívül kitün-tetésért, a melyben részesíteni méltóztatnak akkor, a midőn bennünket, mint egyszerű kirándulókat, külön fogadásra érdemesítetnek.

Erezzük csekélységünket, tudatával bírnak annak, hogy ezen kitüntetés bennünket sem egyenként, sem mindnyájunkat együtt összesen meg nem illet, azonban kifejezése akar ez lenni azon szent érzésnek, melyet az édes anya érez, midőn a távolból megérkező szerető, hű fiát keblére öleli.

Mi a messze távolból zárandokoltunk ide az ország szívébe, mert tagjai vagyunk azon nagy szervezetnek, mely a magyar nemzetet alkotja. — S valamint a szív azon szerv az emberi testben, mely a véredények szövénnyes hálózatán keresztül az egész szervezetet táplálja s a melyben a munkáját végzett vér új erő gyűjtésre ismét egyesül: úgy az ország fővárosa, az ország szíve —, azon központ a nemzet testében, a melyből minden kiindul s a melyben minden egyesül ismét.

Nagy ünnepet ül a magyar nemzet, ezredéves fennállásának öröm ünnepét, a melynek fénypontját az itt rendezett országos kiállítás képezi.

Az országos kiállításán kívül úgy itt a fővárosban, mint a vidéken, az ünnepélyek egész sorozatát láttuk és látjuk lelki szemünk előtt elvonulni, a melyek mind a magyar nemzet nagyságát, hatalmát és fényét dicsőítik.

Ha az emberi szív megdobban, mozgásba jönnek a test legkisebb véredényei is. Az ország szívének dobbanására megmozdul az egész nemzet s a Kárpátoktól az Adriáig az ország legtávolabb zugában, a legszerényebb kunyhóban, a legszerényebb hazafi szíve hurjai is rezgésbe jönnek s e rezgések összesége teremti meg a magyar hazafiság legerősebb accordjait, melyeknek összhangjához járásom hazafias lakossága is hozzá járulni óhajtván,

De hát az a ragyogó, szép illúzió?

Erős Géza ajkai körül gyöngye mosoly játszadozott. Képelete maga elé varázsolta azt a gyöngy, halvány, beteges teremtést. Azt gondolta akkor magában: nem ölné-e meg csakugyan ezt az illúzióból szőtt, átlátszó, eszményi lényt a házasetlet földi rendeltetése?

Szabadulni ügyeztetett a lelkébe torló gondolatoktól.

Mért zavarná ki aze a égi lelket édes, boldogító illúziójából?

Fölkelt s hogy némi szórakozással üzze el vágyait, — bement az állomás peronjára.

Eppen akkor érkeztek a vonatok minden irányból. Az étterem egyik asztalához telepedett s onnan nézte az érkező utasokat, a hullámzó embersokaságot. Egyszerre egész teste megrendült. Fölugrott, de nem birt mozdulni a meglepetéstől. Azt hitte: álmodik.

Csak Ilonka lépett a terembe. Arca élénk volt. Szemei ragyogtak. Idomai nekitteltek. Mikor Erős Gézát megpillantotta, kissé elpirult és visszafordulva, a mögötte jövő fiatal férfi karjába öltötte karját s úgy haladt át a termen, mint a legegészsége-sebb özike.

Erős Géza közelében kissé megállott. Úgy tett, mintha észre sem vette volna.

Mosolyogva nézett ki az étterem ablakán, honnan szép kilátás nyílt az akác alléere. Tiszta, csengő hangon mondta, úgy, hogy Erős Géza is meghallja:

— Nézd, édesem, ezek alatt az akácok alatt töltöttem én lánykoromban legtöbb bolond órámat. Ha rájok gondolok, úgy tűnnek fel, mint valami ködös, szürke őszi álmok.

Közelebb húzódott férjéhez; aztán magával vonta. A másik ajtón elhagyták a termet.

Erős Géza kitámolygott a tereméből. Mikor a szabad levegőre kiért, végigsimitotta henn lokát; megdörzsölte szemét.

Mintha ő is egy hosszú, őszi álomból ébredt volna föl.

megjelent itt a fővárosban az országos kiállítás megte-kintésére, a mint előtte ezren és ezren megjelentek s utánna megjelenni fognak, kik mindnyájan faj, vallás és nemzetiségi különbség nélkül hazafiai kegyelettel lépnek be a magyar hazafiság e templomába, a melynek szentélye az országos kiállítás.

S itt emmerengve a multnak emlékein s a jelen alkotásainak nagyságán, nemzeti büszkeséggel eltelve, tapasztalatokkal gazdagon megrakódva, térnek haza szerény otthonukba a hazafias munka folytatóisára.

A visszeres vérből Uraim! üteres vér lesz. Lelki szemei felnyílnak, a salak, mit esetleg magukkal hoztak, önkényt feltisztul, a tévtanok, a melyekkel lelkük meg volt méteyezve, önkényt hitelt vesztenek s a hazatérők mind megannyi apostolaiává válnak az igaz magyar hazafiságnak, — áttörhetlen phallanxaivá a bárhonnet s bármely irányból jövő hazaellenes áramlatoknak.

Ebben rejlik Uraim! legnagyobb jelentősége ezen tömeges felrúdulásoknak. Vihágosságot kérünk mi t. Uraim! nem süitetséget s a süitetségnek legutolsó foszlányait is le akarjuk vetközni!

Hálás köszönetet mondunk mindazoknak, kik ezt lehetővé tették: kik lehetővé tették azt, hogy az ország legtávolabb vidékeiről a legszerényebb emberek is meg-jelenhetnek itt megismerni önnön nemzetük tényét, dicső-ségét s megtanulni, hogyan kell még rajongóbban szeretni imádott hazájukat s legjobb királyukat.

Eljen az országos kiállítás igazgatósága, éljen a magyar hazafiságnak szent háromsága: „király, haza, nemzet! Eljenek!”

Ezen beszédnek kimondhatlan hatása volt, számtalan-szor szakitották meg a beszédet dörgő éljenek s mire szónok a beszédet betegezte, nagy tömege gyült egybe a kiállítást látogatóknak, kik kitörő élénzessel jutalmazták a szónokot a hazafias beszédért.

Ezután a kirándulók több csapatra oszolva, egyik pavillomból a másikba mentek s nem győzték bámulni a látottakat, elítélvén azon lelketlen elemeket, kik őket vissza akarták tartani a kiállítás megtekintésétől s nem győzték eléggé megköszönni a főszolgabírónak, hogy őket felvezette e tündérkertbe s fogalmat alkothattak maguk-nak arról, hogy mit képes előállítani a magyar!

A kirándulók zöme 10-én reggel tért vissza házi tűzhelyéhez, míg a legutolsó csapat csak 14-én este!

A Zalavármegyei takarékpénztár közgyűlése.

A Zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság évi rendes közgyűlését Kroszt János igazgatósági elnök-nek elnökléte alatt f. hó 16-án d. u. 2 óraker tartotta Zala Egerszegben, az intézetnek saját házában levő üzlet-helyiségében.

Elnök a megjelent részvényeseket üdvözölve, a közgyűlést megnyitja s az alapszabályok alapján annak határozatképességét constatálja.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1895. évi július 1-től 1896. évi június 30-ig terjedő harmadik üzletévről előterjesztve, a közgyűlés azt elfogadta.

Előterjesztetett a zárszámadás és mérleg, melyeket a közgyűlés elfogadott s a felügyelő bizottság javaslatá-hoz képest a harmadik üzletévi nyeresemény felosztását illetőleg következőkép határozott: az évközi adományokra kiadott 19 frt 20 kr. s a tartalékalaphoz csatolt 724 frt 74 krral együtt a nyeresemény 7.366 frt 56 kr., melyből a II. ik üzletévből áthozott 178 frt 50 kr. le-vonán, felosztásra marad 7.188 frt 06 kr. Ebből a) az igazgatóság 12¹/₁₀-os jutalékára esik 862 frt 56 kr., b) a felügyelő bizottság 3% jutalékára 215 frt 64 kr., c) a hivatalnokok 4% jutalékára 287 frt 62 kr., d) jótékony célra 1% = 71 frt 89 kr., illetve az évközben e címen kifizetett 19 frt 20. levonásával 52 frt 69 kr., e) tartalék-alapra 10% = 724 frt 74 kr. összesen 2.143 frt 25 kr. s így rendelkezésre marad 5.044 frt 81 kr. s a mult évi nyereseményből 178 frt 50 kr. = 5.223 frt 31 kr., melyből 150 db. 400 koronás részvény szelvényei egyen-ként 22 frtjával beváltak, 71 frt 88 kr. a hivatalnok-nak, mint külön jutalom, kiadatik, 1000 frt a tartalék-alaphoz csatolatik, a fennmaradó 450 frt pedig a jövő üzletévi nyeresemény számlára átvitetik. A jótékony célra maradt 52 frt 69 krból a zalaegerszegi tűzoltó egyletnek 15 frt, a zalaegerszegi polgári és felső kereskedelmi iskolai önképző kör és segélyegyesületnek 10 frt, iparo-íjjak betegsegélyező egyesületének 7 frt 79 kr., a nő egyletnek, karácsonyja egyletnek, munkások betegsegé-lyező egyesületének, népkonyhának 5—5 frt adatik.

A közgyűlés az igazgatóságnak a részvénytársaság részvénytökéjének telemelése tárgyában tett indítványát elvileg egyhangulag elfogadta s megbizta az igazgatóságot, hogy a telemelésre nézve részletes tervezetet készítsen és annak tárgyalására rendkívüli közgyűlést hívjon össze.

Végül az alapszabályok 33. § a értelmében Szigethy Antal eddigi igazgató véglegesen igazgatónak, míg Kroszt János igazgatósági elnöknek, Botfy Lajos, dr. Szigethy Elemér és Firtly Lajos igazgatósági tagoknak három évre egyhangulag megválasztattak.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítve levén elnök a gyűlést bezárta.

Svastits—Csesznák affér.

Óriási izgatottságot és mély megdöbbenést keltett városunkban f. hó 14-én, országosvázar napján, a Skublies Imre kir. közjegyző háza előtt lefolyt véres kimeneteli dráma, amelynek Svastits Imre honvéd-husár főhadnagy ét Csesznák József perlaki ügyvéd voltak szereplői.

Csesznák József sógornőjével, özv. Csesznák Sándornéval a kir. közjegyzőnél voltak hagyatéki tárgyaláson. Az előtte való napon a hadgyakorlatokról megérkezett Svastits főhadnagy értesílvén Csesznák ügyvédnek vá-rosunkban való létéről s hogy hagyatéki tárgyaláson van, a ház szögletén várakozott reá s mikor del tájban

Cesznaék ügyvéd kijött, Svastits főhadnagy — mivel atyján, Zalavármegye volt főispánján, elkövetett sértésért február hóban Cesznaéktól fegyveres elégtételt nem vehetett, lovagló ostarával Cesznaékra vágott, aki a vele hordozott pisztolyát a támadásra előrántotta, mire Svastits kardot rántva, Cesznaékra több vágást mért, miközben Cesznaék a magasabb aszfalt burkolatról lecsúszva, földre esett, fekvő helyzetében három lövést tett támadójára. A lövések közül egy Svastitsot találta. A golyó a jobb oldalon a hetedik bordánál hatolt be a testbe. Svastits sebesülés után az átellenben levő Fangler házba ment. Cesznaék követte az udvarba, azonban a lövések zajára esendőörök jöttek a tett színhelyére s az udvarból eltávolították. Cesznaék a közjegyzői irodába ment s ott vették dr. Isoó János és dr. Halász Miksa orvosok ápolás alá. Svastitsot a Fangler ház egyik udvari szobájába vezették, ahol sebet dr. Graner Adolf és dr. Rosenthal Jenő orvosok bekötötték. Délután Cesznaékat sógornejéhez, Svastitsot atyjához szállították.

Baumgartner József kir. törvényszéki vizsgáló bíró még delelőtt — nyomban a véres dráma lefolyása után — a tett színhelyére ment s mindkét sebesültet kihallgatta.

Az ügy megvizsgálására vegyes bizottság van delegálva, a kir. törvényszéki vizsgáló bíró helyiségeiben teljesíti a tanú kihallgatásokat.

Svastits főhadnagy állapota a körülményekhez képest kedvező; a golyó állítólag nemesebb részt nem érintett; a kezelő orvosok biznak felgyógyulásában. Cesznaék ügyvéd állapota kedvező, néhány nap múlva elhagyhatja az ágyat.

Levél a szerkesztőhöz.

Csertán Károly, Zalavármegye alispánja, lapunk szerkesztőjéhez a következő levelet intézte:

Tekintetes Szerkesztő úr!

Zalavármegyét érdeklő hírlapi hajza olvasásánál eszembe jut egy periratban foglalt válasz, mely így kezdődött: „a szenvedély elvakítja az ésszt, annak szüleményei —“

Attérve a dolog lényegére, kijelentem, hogy azokból a pénzekből, melyeket Cesznaék József perlaki ügyvéd az akkori alispán által el nem számoltak állít, egy krajcár sem hibázik; hivatalos kezelésnek megfelelőleg letétből a pénztárba szabályszerűen beutalványoztatott, mit igazol a nagym. magy. kir. Belügyminister úr által 1893. évi március hónapban kiküldött központi bizottság elnöke által felvett lelet, mely a vármegye közönségének a nagym. m. kir. Belügyminister úr által megküldött.

De a ki a pénztár kezelés ismeri, annak tudnia kell, hogy az állam által fizetett összegek, vagy alispáni rendelettel a tisztviselő fizetéséből visszatartott pénzek, az alispán kezébe nem jöhetnek, tehát saját céljaira fel sem használhatja.

A feljelentést és azt követő minden lépést személyes bosznak és halátlanságnak kell tekintenem; mit igazol az a. k. attól 1883. november 16-án kelt — melyet szó szerint közölni kérek — a nagym. magy. kir. Belügyminister úrnak sajátkezűleg aláírt másodfokú fegyelmi határozata, melyből kitűnik, hogy ha méltóságos Svastits Benó úrnak, az akkori alispánnak, van hibája, egyedül az, hogy nem törekedett odahatni, miszerint a vármegye fegyelmi választmánya, önmagáról megfelelőkéző tisztviselője ellen, a megérdemelt szigorú alkalmazza.

Zala-Egerszegen, 1896. évi szeptember hó 18-án.

Csertán Károly
Zalavármegye alispánja.

A levélben érintett belügyminiszteri 64.132/III. számú rendelet szó szerinti szövege:

Zalavármegye közigazgatásági bizottságának.

Ezen közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának folyó évi június hó 10-én tartott ülésében 751—752. szám alatt hozott azon elsőfokú határozatát, mely szerint Cesznaék József perlaki járási szolgabíró az az 1876. évi VII. t.-cikk 1. §-a a) pontjában foglalt fegyelmi vétségben vétkeket mondatván ki, ugyanazon törvény 11. §. b) pontja alapján, közigazgatási végrehajtás terhe mellett 15 nap alatt a megyei szolgák nyugdíjalapja javára fizetendő 300, azaz háromszáz forint bírságban marasztaltatott el, és egyszersmind köteleztetett a rész-örégi szolgálatot teljesített polgári örök részére kiutalványozott pénzből illetéktelenül visszatartott összegeket és pedig:

Szent Mária község előjáróságának	160
Alsó-Mihályovecz község	160
Alsó-Domboru	160
Alsó-Vidovecz	160
Orehovicza	160
Vullária	160
Légrád	320
Apporovecz	115
Czirkovlyán	80

szintén 15 nap alatt s végrehajtás terhe mellett kiszolgáltatni, — egyrésztől Podbreszt község előjárósága, másrésztől Cesznaék József által az ellen közbevetett felfolyamodványok következtében felülvizsgálván, azt a vétség minősítésére nézve, a határozat ide vonatkozó indokainál fogva, megerősítendőnek, a büntetés mérvére nézve azonban módosítandóknak, illetőleg Cesznaék József szolgabírót hivatalvesztéssel büntetendőnek, és az illetéktelenül visszatartott összegek megtérítési kötelezettsége tekintetében a felelősséget ellene megállapítandóknak találtam; mert a vizsgálat során beigazolt, részben vádlott által is beismert, s a fegyelmi választmányi határozat indokaiiban részletesen felsorolt és kötelezősértésnek minősített hivatali visszaélések és vétségeken felül, Cesznaék József az által, hogy a gondozó ára bizott községekkel szemben, melyek érdekeire és károsításától való megóvására felügyelni köteletségében állott, — nem csak hogy ezen felügyeleti jogát s kötelezettségét nem gyakorolta, hanem hivatali tekintélyét és befolyását önző célok elérésére, és az adózó polgárok anyagi károsításával járó üzérkedéssel való közreműködésre használta fel, a legszigorubb beszámítás alá eső oly hivatali vétséget követett el, mely a leg súlyosabb fegyelmi büntetéssel, hivatalvesztéssel, sújtandó volt.

A határozatnak azon része pedig, mely szerint az illetéktelenül visszatartott összegeknek Cesznaék által 15 nap alatt leendő megtérítése mondatott ki, azért volt módosítandó, mert a fegyelmi hatóságok ily esetben csak a felelősség megállapítására vannak hivatva: a kárkeresetek az 1870: XLII. t.-cz. 73. §-a értelmében, a törvénykezési rendtartás szerint illetékes bíróság hatáskörébe tartozván.

Miről a közigazgatási bizottságot a folyó évi okt. hó 27-én 132. szám alatt tett főispáni jelentéssel bemutatott iratok visszaküldése mellett tudomás és további megfelelő eljárás végett oly megjegyzéssel értesítem, hogy jelen rendelettel Cesznaék Józsefnek, az ellene a „Függetlenség“ című hírlap 1882. évi 242. számában megjelent közlemény miatt, annak szerzője Lonesarics Lipót ellen a bünyvadi eljárásnak hivatalból leendő megindítása iránt közvetlenül itt benyújtott s. /- aláidezárt folyamodványja is elintéztést nyert.

Budapesten, 1883. évi november hó 16-án.

Tisza, s. k.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről felhivatnak a város területéhez tartozó szőlőbirtokosok, hogy az előre látható és remélhető bortermeüket Megyessy László ügyvezetőnél (a régi ostarában) azonnal bejelenték, mert ellen esetben a bejelentés következtében rájuk háramló kedvezménytől elesnek.

Zala-Egerszegen, 1896. szept. 18.

Botty Lajos, polgármester.

Helyi megyei és vegyes hírek.

József főherceg válasza Zalavármegye közönségéhez. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága József főherceg 6. tanségét leányának eljegyzése alkalmából felíratilag üdvözölvén, ötszége a következő, mely hangon írt levélben köszönte meg a vármegye közönségének megemlékezését:

Zalavármegye tisztelt közönségének.
Élénk örömmel és hálával vettem üdvözlő iratukat, melylyel engemet szeretett leányom Mária Dorothéának eljegyzése alkalmával megtisztelték szíveskedtek; mert ebben egy újabb megható tanulejt becsülöm azon állandó, örömtől folozó, bubánatot enyhítő jóakarataim, mely mindig velem és családommal érez, velünk bánkodott és most velünk örül is.

Midőn kérném az egék Urát, hogy valósítsa meg áldásával azon hó kívánatokat, melyek a leányom b. ldog ságáért oly meleg, ékes szavataiban találtak megnyilatkozást: engedjék meg, hogy nagyrabec sült figyelmükért leg bensőbb öszinte háláérzete met kifejezzem.

Kelt Alesáthon, 1896. év szept. 3.

József fh. sk.

A hercegprimás jutékonyasága. Vaszary Kolos herceg primás Keszthelyen tartózkodása alkalmával a keszthelyi kath. legényegyletnek, a keszthelyi ipartestületnek, a keszthelyi jótékony nőegyletnek s a keszthelyi tüzoltó egyesületnek 100—100 forintot adományozott.

Adomány. Báró Hornig Károly veszprémi megyéspüspök a keszthelyi róm. kath. templom kórusának újjáalakítására ezer forintot adományozott.

Miniszteri köszönetnyilvánítás. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter báró Hornig Károly veszprémi megyés püspöknek azon nagylelkűségeért, hogy az ezred éves kiállítás megtekintésére felküldött tanulók utiköltségeire 100 forintot bocsátott a sümegi reáliskola rendelkezésére, köszönetét fejezte ki.

Állandó gazdasági tudósító. A földmivelésügyi m. kir. miniszter Herteleny Ferenc lesencze-tomaji lakost a tapolcazi járásra, Choma Ödön szécsi szigeti lakost a letenyei járásra, ff. Hácsky Kálmán káptalanai lakost és Sümegi Tivadar sümegi lakost a sümegi járásra nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Tanulók segélyezése. Em. Vaszary Kolos bitoros hercegprimás megbízta dr. Barány Gergelyt, a keszthelyi kath. főgymnasium igazgatóját, hogy intézkedjék, miszerint a keszthelyi irg. nővérek zárdájában a főgymnasium 6 szegény tanulója a hercegprimás költségére teljes ellátásban részesüljön.

Állandó választmányi ülés. A megyei állandó választmány dr. gróf Jankovich László főispán Oméltóságának elnökele alatt f. hó 14-én tartott gyűlésén tárgyalta a vármegye 1897 ik évi költségvetési előirányzatát, melynek kapcsán a törvényhatósági közgyűlésnek elfogadás végett ajánlja a vármegye területén még két állatorvosi állásnak, egy ötöd aljegyzői állásnak szervezését, továbbá a perlaki, zala egerszegi és sümegi járásk kivételével, mely járásk székhelyein a fozsolgabírói hivatal megyei épületben van elhelyezve, a többi fozsolgabíróknak a hivatalos helyiség bérének 100—100 frt emelést. A javaslat elfogadása esetén — tekintettel a rendes költségvetés keretében mutatkozó 503 frt. fedezetlen kiadásra — összesen 3203 kérelmezése válik szükségessé pótvavadalmazás címén.

Uj körjegyző. A m. kir. gazdaságügyminiszter Pihál Viktor nagy kanizsai közjegyző helyettesét Újpestre közjegyzővé nevezte ki.

Nyilvános köszönet. Tekintetes Gráner Géza úr édes atyjának 1896. évi szeptember hó 8-án történt gyászok elhunya alkalmából Zala Egerszeg rend. tan. város polgármesterének kezeire — a városi keresztény

szegények között leendő kiosztás végett — 50 azaz ötven forintot kegyeskedett adni. — Fogadja a fent nevezett ur ezen kegyes adományért a város tanácsának hálás köszönetét. Zala-Egerszeg, 1896. szeptember hó 10-én. Botty Lajos, polgármester.

A csáktornyai lovassági laktanya átvétele. A csáktornyai lovassági laktanyát a kiküldött vegyes bizottság Csertán Károly alispán elnökele alatt f. hó 19-én vette át.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Alulírottak úgy maguk, mint az összes rokonság nevében mélyen megsomorodott szívvel jelentik felejtethetlen édes atyjuk, nagyatyjuk, ipának és testvéreik Österreicher Sándor ur écszmester és építkezési vállalkozóknak folyó hó 15-én reggeli 1/2 8 órakor, hosszas és súlyos szenvedés után, munkás és jótékony életének 66-ik évében történt elhunytát. A drága halottnak hült tetemei folyó hó 16-án délután 3/2 órakor fognak a halottas házból a zalaegerszegi izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Béke hamvaira! Österreicher Natália férj. dr. Viola Ödönné, Österreicher Berta férj. dr. Jámbor Mártonné, Österreicher Samu, Österreicher Ruska férj. Schischa Ignácné, Österreicher Adolf, Österreicher Ödön, Österreicher Gyula gyermekei. Özv. Fleischhacker Józsefné szül. Österreicher Fanni, Steiner Samuné szül. Österreicher Teréz, Österreicher Netti, Österreicher Antonia testvérei. Dr. Viola Ödön, dr. Jámbor Márton, Schischa Ignáca vejei. Viola Renée, Jámbor Miklós, Jámbor Lacika, Schischa Elsa unokái. Zala-Egerszeg, 1896. szeptember hó 15-én.

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet új épületének felépítése nagyban halad előre. A földszint a Deák Ferenc utca frontján már jó részben kész, a jövő héten az emelet falát rakják. Osz végére biztosan fedél alá kerül az épület.

Nyilvános köszönet. A zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság, a nőegylet, ugyszintén a népkönyha részére 5—5 frt. volt szives adományozni, mely kegyes adományért az egyesület elnökének távollétében hálás köszönetet mond Rosenberg Janka, a nőegylet pénztárnoka.

Polgári iskolai épület felavatása. Fontos ügyben tartott az alsó lendvai állami iskolai gondnokság szept. hó 10-én értekezletet Hajós Mihály elnökele alatt. A tanácskozában részt vett dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, megtárgyalva a gondnoksággal az alsó-lendvai állami polgári fiúiskola felavatásának összes mozzanatait. A gyönyörű tantermeket, igazgatói és szolgálkaimzák magában foglaló s a kivétel minden részében impozáns épület szeptember hó 27-én fog átadatni rendeltetésének a hatóságok és társadalom részvétele mellett.

Jótékonyaság. Néhaj Gráner Jakab urnak folyó hó 10-én történt temetése napján, lelkiüdvéért a jótékonyaság szent oltárára, a helybeli izr. temetkező egyesület „Chewrakadischa“ alulirt elnökségéhez letéttetett 365 frt. Ugyanis: A gyászoló család részéről 250 forint, Weisz Armin ur z. egerszegi lakós 10 frt, Weisz Ede ur zalaegerszegi lakós 5 frt, Steiner Mária urnó budapesti lakós 5 frt, Fischer László ur z. egerszegi lakós 5 frt, dr. Gráner Adolf ur zalaegerszegi lakós 15 frt, Hirschmann Rebeka urnó csáktornyai lakós 5 frt, Ebenspanger Leo ur nagykanizsai lakós 15 frt, Wiener Adolf ur körmenai lakós 5 frt, Pick Henrich ur kiscelli lakós 10 frt, Hirschmann Leo ur csáktornyai lakós 5 frt, Hirschmann Adolf ur csáktornyai lakós 5 frt, Fischer Pál ur zalaegerszegi lakós 5 frt, Boschán Gyula ur zalaegerszegi lakós, ügyvéd 5 frt, z. egerszegi takarékpénztári igazgatóság 10 frt, dr. Rosenberg Gyula ur ügyvéd, országgyűlési képviselő budapesti lakós 10 frtot. — Ezen begyűlt összegből 150 frt a gyászoló család kívánatára, ugyancsak a „chewrakadischa“ választmánya közbenjöttével 51 szükölködő hitsorsos között azonnal kiosztatott; a megmaradt rész 215 frt pedig rendeltetés szerint a helybeli különféle jótékonycélu intézmények alapjainak átítetett. Legyen a megdícsőült iránti gyöngéd kegyelet eme nemes megnyilatkozása az Örök irtalom előtt engesztelő áldozatul kegyesen felvéve! — Rechnitzer Lipót elnök.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Földi János sümegi közepi reáliskolai rendes tanárt a löcsei állami felsőbb leányiskola rendes tanárává a IX. ik fizetési osztály második fokozatának megfelelő törvényszerű illetményekkel, Zabig László bottai községi iskolai tanítót az ó verbászi állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ke.

A keszthelyi községi iskola az f. 1896/7-ik tanévben az elemi iskola négy alsó osztályában a német írás és olvasás tanítását beszüntette.

A zala egerszegi önkénytes tüzoltó egyesület választmánya Bochán Gyula elnök elnökele alatt gyűlést tartott, amelyen a mászótorony felépítését elhatározták. A szegény tüzoltók családja tagjai részére eddig kiszolgált gyógyszerek árát a tüzoltó egylet fizeti, míg a jövőben a csapat saját kebelében fog e célból külön alapot létesíteni. — Az egyesület részéről készített tűzrendőri szabálytervezetet a városi tanács az országos tüzoltó szövetségnek véleményezés végett megküldvén, ez némi módosítás mellett azokat visszaküldte s a város legközelebb fogja a tervezetet tárgyalni. A szervezet életbeléptével a tüzoltó egyesület fennmaradása biztosítva lesz.

Tanulmányi kirándulás. A keszthelyi kath. főgymnasium tanuló ifjúságát a tanári kar f. szept. hó 24-én Sümegyre vezeti. A kirándulás Keszthelyről kocikokon történik Zala-Szántón és Bazsin át Sümegyre. Itt meg nézik Kisfaludy Sándor költőnk szülőházát, emlékszóbrát, a temetőben pedig síremlékét, továbbá a sümegi várt. Utközben is lesz több látnivaló.

Zongora és franciayelv tanító. Szizethy Mariska okleveles tanító a németnyelv- és franciayelvnek tanítására, úgy zongora oktatásra, valamint — jártas levén a modern festészetben fára, bársonyra, porcellánra stb. — a festészet tanítására is vállalkozik.

Ellenőrzési szemle. A cs. és kir. hadsereg nem tényleges állományú legénységének ellenőrzési szemléje vármegyénkben Keszthelyen október 5—7 napjain,

Pacsánokt. 9—11-ik napján, Z. Szt. Gróton okt. 13—14-én, Sümeghen okt. 16—18. napján, Tapolezán okt. 20—23. napján, Balaton-Füreden okt. 25—27. napján, Nagy-Kanizsán okt. 8—13. napján, Letenyén okt. 5—6-án, Perlakon okt. 8—10. napján, Csáktornyán okt. 12—14. napján, Alsó-Lendván okt. 16—18. napján, Nován okt. 20-án, Zala-Egerszegen okt. 22—24. napján tartatik. Az utószemle a cs. és kir. 48. sz. hadkiegészítő parancs nokságnál Nagy-Kanizsán tartatik és pedig november 22-én a tapolezai, sümeghi, keszthelyi, nagy-kanizsai, pacsai, zala-egerszegi, novai, zala-szent-gróthi járásokra és Nagy-Kanizsa, Zala-Egerszeg rendezett tanácsu városokra, november 23-án a perlaki, letenyei, a lendvai és csáktornyai járásokra nézve.

Névmagyarisítás. A m. kir. belügyminiszter *Obláth* Miksa, a Hazai biztosító társaság nagy kanizsai főügynök ségének főnöke, vezetéknevének *Rumi-ra*, *Lichtenstädten* Ignác badacsony-tomaji lakós vezetéknevének *Lendvai-ra* kért átváltóztatását megengedte.

Léghajó mutatóvány. Rütka és nem mindennapi élvezet kinálkozik városunk közönsége részére ma (vasárnap), f. hó 20-án, amely napon Grzybowski József híres lengyel léghajós 28 méter magas léggömbjével 3.000 láb magasságig felszáll és akkor ernyővel kiugrik. A felszállás a „Baross Ligeti“-ben lesz következő műsorral: A léghajó töltése d. u. 3 órakor zeneszó mellett kezdődik. A kemence, melylyel a léghajót töltik, a legérdekesebb mutatóványok egyike; ez alkalommal 40 ember tartja a léghajót, nehogy a levegőbe repüljön. A léghajó felszállása 5 órakor lesz. 3000 láb magasságban a léghajós egy merész ugrással elhagyja a léghajót, egy ernyővel a földre ereszkedik, míg a léghajó más irányban elszáll. Helyárak: I-ső hely 50 kr., II-ik hely 30 kr., álló hely 20 kr. Jegyek d. u. 3 órától kezdve válthatók a helyszínen. Felhívjuk a közönség figyelmét a ritka látványra. A léghajós merész mutatóványa egy külföldön, mint hazánk több nagyobb városában a legnagyobb elismeréssel találkozott.

Kisasszony-napi országos vásárunk, mely az izraeliták új évi ünnepük miatt f. hó 14-én tartatot, igen gyér látogatottságnak örvendett, mit részben okozott ama körülmény is, hogy a szarvasmarhák között vidékünkön uralkodott száj- és körömfájás miatt a marhavásár tartását a hatóság betiltotta.

A jelenlegi sanyaru gazdasági viszonyok mellett, a magyar gazdaközönség birtokát a viszonyoknak megfelelő értékű és jövődelmezőségűvé csak egy magas összegű, de előnyös feltételű törlesztéses kölcsönrel lehet, s ugyancsak egy ily törlesztéses kölcsönrel érheti el, hogy szemben a már-már elviselhetetlen közterhekkel, gond nélküli életet biztosítson magának. Azok igénybe vételénél azonban nagy gond fordítandó arra, hogy az ügy elintézése kire bízatik. Gombamódra szaporodnak hazánkban az ágensek, a kik legkedvesebb kötelességük nek azt tartják, hogy önmaguk előnyére a gazdát megkárosítván (gyakran koldusbotra juttatván) a minden tekintetben feltétlen bízalmat érdemlő vállalatoktól is elidegenítsék. Azért ajánljuk mindenkinek, a ki törlesztéses kölcsönt óhajt felvenni, hogy forduljon közvetlenül az „Ingatlan és Jelzálog Forgalmi-Intézet“-hez (Budapest, VI. ker. váci-körút 39.), mint a mely vállalat a legszélesebb alapokon dolgozik, s kiterjedt összeköttetésekkel rendelkezik, ingatlanokra törlesztéses kölcsönök kieszakozását a legmegbízhatóbb és legelőnyösebb módon képes fogatosítani, már annál is inkább, mivel üzletköre kizárólag az ilyen tranzakciókra van berendezve, s az egyetlen is hazánkban, a mely a kellő szakértelemmel és szigorúan szolid elvek szerint — szakemberek által vezetetik.

A krondorfi kutvállalat. Mint értesülünk, a krondorfi kutvállalat az inbrucki nemzetközi kiállításra a legu gasabb kitüntetést nyerte, vagyis: az első osztályú elismerő levelet, az arany koronás érmet. Ez a legujobb kitüntetés elég élénken dokumentálja a krondorfi viz kitűnőséget s ennek tulajdonítható, hogy a szükségletnek eleget teendő, a forrásnál éjjel nappal dolgoznak és töltik az üvegeket a munkás kezek.

„Az 1848—49-iki Magyar Szabadságharc Története“ t. előfizetőihez, megrendelőihez és olvasóhoz. „Az 1848—49 iki Magyar Szabadságharc Története“ című illusztrált munka 67. számú, szept. 15-iki füzeté, Graeza Györgynek, a mű szerzőjének, váratlanul közbejött betegsége folytán október 1-én jelenik meg. Budapest, 1896. szept. 5. „A Szabadságharc története“ kiadóhivatala.

Nagysad saját érdekében kérje levelező lapon Weiner Mátyas Budapest, VI. Andrassy ut 3. legnagyobb divatruházatának legujobb öszű gyapjú szövet és selyem minta gyűjteményét, mely kiránatra postafordultával ingyen és bérmentve megküldetik.

Tanítói pályázat. Döbréte rk. iskola tanítói állomása betöltésére okt. 3-ára pályázat hirdettek. Javadalma: Szabad lakás és házikerten kívül a hitközség pénztárából 300 frt. — Személyes megjelenés és oklevél kívántatik. — Az állomás azonnal elfoglalható. Nagy-Lengyel, 1896. aug. 31. (Zalam. posta helyben) Gaál Ferenc pléb. isk. sz. egyh. elnök.

Maszlagos redőszirom. Kucsera Mari 9 éves leányka Egenföldön f. hó 12-én, a mezőn maszlagos redősziromot evett, melytől rövid idő múlva megbolondult. A szegény kis leánykát Keszthelyre szállították, itt dr. Rosenberger körorvos ellenérget adott be neki. A baj részben elmúlt, de még folyton beteg a kis tudatlan.

Tűz volt f. hó 12-én a Kis Récsé község határában fekvő Sándor-major pusztán. A tűz délben a szérűskertben szétszört szalmahulladék között támadt és csakhamar átcsapott a közelben álló kazalokba rakott gabona- és takarmányeműekre s habár úgy a sárszegi, mint a kisrécséi községek lakói a vész színhelyére siettek mentés végett, a tüzet csak 24 óra múlva olthatták el. Az épületek legtöbbjét mnegmentették, azonban mintegy 15.000. frtot képviselő gabona- és takarmány égett el, valamint több gazdasági eszköz. A kár biztosítva volt. **A tűz keletkezésének okát** ez ideig nem derthették ki.

Nestlé gyermektápláliszteje, amely 40 évvel ezelőtt Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Európában, hanem a többi világrészben is óriási elterjedtségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek-orvosoktól egy ajánlatot, mint amely az anyatejnek a legelőkeleesebb pótlója s napjainkban minden gyermektápláléddel között első rangot foglal el. Míg a tejet, hogy tovább meglehessen tartani, gyakran szórával, borsavval vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyermeki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle gyermektáplálisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálékot kaptják. A Nestlé-féle gyermektáplálisztnél a gyermek fejlődésére és táplálására szükséges összes tulajdonságokat magába foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátosságai vannak és a gyermekek veszedelmes béhurutjainál, valamint a cholera nostránsnál mint tápanyag, a belet izgató tejj helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé-gyermeektáplálisztnél, amit az új kor orvosi kezikönyvek joggal emlitenek föl. Ovjuk a közönséget más, vásári módon hirdett készítményektől, amelyek kizárólag a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák-magyar monarchiára *Berlyák F.*-nél van Bécsben (I. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és droguista kereskedésekben. Z.-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszertárban.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Bobára 6 ó. 30 p. reggel, 9 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután; *Csáktornyóra* 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. *Zala-Egerszegre érkezik: Bobárol* 9 ó. 28 p. délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, 9 ó. 18 p. este; *Csáktornyáról* 9 ó. 13 p. délelőtt, 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: Zala-Egerszegről Szent-Ivánra indul* 6 ó. 22 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 5 ó. 08 p. délután. *Szent-Ivárról Zala-Egerszegre érkezik:* 8 ó. 19 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 6 ó. 53 p. este. *Szent-Ivárról indul Nagy-Kanizsa felé* 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat) 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 12 p. délután (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; *Szent-Ivárról indul Szombathely felé* 7 ó. 36 p. reggel, 9 ó. 52 p. reggel (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — *Nagy-Kanizsáról* a vegyes vonat *Szent-Ivárra érkezik* 7 óra 22 percor este.

(Öszű divat.) A „Divat Ujság“-ot ma küldte szét a kiadóhivatal. A „Divat Ujság“ III. évfolyamának 18. szeptember 15. száma gazdag és változatos tartalommal jelent meg. 59 rajz a fölapon mutatja be a legujobb divatot részleteiben. Kalap, blúz, gallér, serdülő leányoknál való ruha, ruhadisz nagy változatosságban követi egymást a legfényesebb kiállításútl kezdve a legszerűnyebb, de nemkülönben elegáns darabig. A szórakoztató melléklet egy kedves elbeszélés, Lönyai Etelkától és a magyarság ünnepélyről szóló cikkek, a „haztartás“ rovat, a szerk. üzenetek és a hirdetések töltik be, míg a szabásminta ív az összes ábrázolt ruhák szabás mintáját közli. Mellékelve van ezen számhoz továbbá a „Tündér Ujság“ című melléklet 3-ik száma, valamint 2-ik ladon öt különböző színes delftminta. A „Divat Ujság“ előfizetési ára postai széküldéssel az október—decemberi negyedévre 1 frt 10 kr. Előfizetheti (a Budapesti Hirlap utalványán is) a kiadóhivatalban Röck-Szilárd utca 4. szám.

Stampay féle „Énekek Imák“ III-ik, bővített kiadása megjelent. 210 lapon 200 kath. éneket, 40 oldallnyi imát és a temetési szertartásokat foglalja magában Magyarország minden részéből beküldött kívánalmak szerint. Ára, szépen bekötve, aranykereszttel: 15 kr., egész vászonba 25 kr., finom bőrkötésben, aranyvágással 70—80 krig. I—II. kottamelléklet 15 kr. 11-ik könyv ingyen. Bérmentes mutatóvány 20 kr. Pénzek előre küldendők. *Stampay János* írtantító. Köbölkút, Esztergom megye.

Budapesti Napló, az ujságírók lapja. Élénken emlékszik még a magyar közönség annak a tízeenyole magyar ujságíróknak az esetére, akik az idén július végével testületileg odahagyták a Pesti Napló szerkesztőségét és megalapították a maguk erejéből, minden vállalat mellőzésével, a szerkesztőség saját tulajdona gyanánt a Budapesti Naplót. A lelkes kis csapat most alig négy hét leforgása után a szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb ujságszolgáltatója lett. Magával hozván a régi szerkesztőségéből fényes és jóhírű írói neveket, bámulatos szorgalommal és kitartással gyűjtjvén mindennap össze mind azt, ami a szerkesztőség, e lap szabadelvű és független politikájának, nemzeti érzületének és magas izlésének minden huszonnégy órában ismétlődő bizonyosságát adja: a Budapesti Napló ma már nem csak keletkezésének történetében új és eredeti, de a közönség szimpátiáinak gyors felköltésében is eddig nem látott példát mutat. És minden szám arra vall, hogy a Budapesti Napló alapítói megérdemlik ezt a támogatást. A Budapesti Napló nak friss és megbízható értesülései, komoly, tartalmas politikai cikkei, a melyek nyomatókossá teszik a keletkezésére új, de politikai súlyra máris jelentékeny ujság véleményét, tárcarovatának magas irodalmi színvonala, kitűnően szerkesztett közgazdasági rovata, gazdag hír- és művészeti rovata s egyéb közleményeinek változatosága és folyton gyarapodó bősége: napról napra ékeszőlőan tanuskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen megfelelt a legvérmesebb várakozásnak is, amely megjelenését megelőzte. A Budapesti Napló szerkesztő-ég; amely eskis addigi munkásságára, hirlapírói sikerére hivatkozva és a közönség szimpátiájára appellálva fogott hozzá bátor vállalkozásához, nem családónt önbizalmában és nem családónt a közönségben, amely nagy szeretettel karolta fel ügyét az első perctől fogva. És hogy a közönség se családónt benne, arra vállvetve, szakadatlan buzgóssággal és lelkesedéssel törekszik. A szerkesztőség, amely nek belső tagjai: Vészi József, főszerkesztő, Braun Sándor,

felelős szerkesztő, Abrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló Márton, Horváth Elemér, Janovics Pál, dr. Kovács Jenő, Lyka Károly, Márkus József, dr. Merkl Adolf, dr. Márton Miksa, Papp Dániel, Pekár Gyula, dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadár, Thury Zoltán napról-napra egész erejét, egész lelkesedését, összes hirlapírói kvalitásait viszi a harcba. Hűséges szövetségese ebben a külső munkatársak diszes serege, amelyből csak Ágai Adolf, Bessenyei Ferenc, Békely Antal, Eötvös Károly, Feszl Géza, dr. Hagara Viktor, dr. Halász Ignác, Kupa Árpád, Malonyay Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabóné Nógáll Janka, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István neveit említjük most. Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan nagy sikerének és biztosítéka jövőnd szilárd existenciájának. És még egy. Annak az ujságnak, amely senkié másé, csak a szerkesztőségé és a közönségé, amely semmiféle idegen tőke szolgálatában nem áll és csak a maga munkálkodó embereinek, meg a magyar közönségnek, a magyar hazának, a magyar nemzeti ügynek és a magyar szabadelvűségnek az érdekeit szolgálja: ebben a függetlenségében semmibe sem hasonlítható hatalmas erőforrása van. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben ajánljuk ezt ujságot. Olvasásra az újdonságok iránt érdeklődőknek és valóságos lelki épüléstire azoknak, akiknek a magyar hirlaprodalmi magas színvonalában és magyar írók és ujságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.

Valahánykor a nagyszabású milléniumi emlékműből, a Lampel Róbert (Wodianer F. és Fia) budapester kiadóeg kiadásában megjelenő Szalay-Baróti-féle „Magyar Nemzet története“-ből egy újabb füzet kerül a kezünkbe: azt mindannyiszor változatlanul élénk érdeklődéssel lapogtatjuk. Most a díszmü negyenyödik füzeté fekszik előttünk, mely Miksa király uralkodásának utolsó idejét és utóda Rudolf királynak első éveit beszéli el. E füzet még a szokottal is gazdagabb képdisz tekintetében. Van benne mint külön műmelléklet a Bethlen Gábor tudósi körében című, Madarasz Viktor festette szép és hatásos kép, továbbá a következő illusztrációk: Báthory István vörte és sisakja. — Rudolf király arcképe és aláírása Csata Sziszek mellett 1593-ban, Szinán basa. — Füleek megvétele 1593-ban, Győr ostroma 1594-ben Hardeck Ferdinand gróf. — Hardeck gróf kivégzése. Komárom ostroma 1594-ben. — Báthory Kristóf arcképe és aláírása, Báthory István lengyel király ezüst érme, Báthory Zsigmond emlékérmé. — Báthory Zsigmond aláírása Báthory Zsigmond arcképe.

A kert a kertészet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap 17-ik száma következő tartalommal jelent meg: Szilágyi János: A paradcsom termelése. Iváncsics István: A saláta és sóska téli művelése. Brambring Vil. os és Gabóczy Lajos: Néhány szó „Kertészetünk nyomorúságá“-hoz. Angyal Dezső: Clairgeau vajkörtéje. Zádor Gyula: Milyen legyen a gyümölcsfák aia: Hreblay Emil: Jó alma bor készítése. Dömötör László: A gyümölcs eltartása. Kerka Antal: A pázsit trágyázásáról. Mauthner Ödön: Primula obconica grandiflora K. O.: A viola (levkoya) és az aranylakk cserépkultúrja. Iseman Keresztély: Az évelő phlox (Phlox decussata) tenyésztése. Gillemot Vilmos: Rózsaujdonság 1896-ban. Liebbald Béni: A szőlőültvények az első évben. Vitályos A légy gyümölcsnek amerikai csomogolási módja. Jablonowski József A Kéregrontó szúkról. Kunost János: A rozsda és az úszók. Tárcsa, Mezriczki Álix: Az erkély s a tornác. Faiskola. Hírek: Apró szakközlemény Szeptember havi teendőik. Szines műmelléklet: Clairgeau vajkörtéje. Farnetszetek Szerkesztői füzetek.

Gyorsan haladt a vége felé Graeza György millénári emlékműve: „Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története“, melyből most a hatvanhatodik füzetet vetjük s melyben az 1849. évi ápril havi események egy része van leírva. A kettős nagyságu külön műmellékleten kívül, mely az 1849. évi augusztus 9-iki temesvári csatát ábrázolja, egy, 0 felsége a magyar király birtokában lévő festmény után, füzetünket még következő képek és ábrák díszítik: A trónfosztás után kibocsájtott Kossuth-bankó. — A Rákóczy-kard. A debreceni városzásza. — Magyar címer a trónfosztás után. — Falragasz 1849-ből. — A debreceni főiskola 1848—49-ben, Magyar címer a trónfosztás után Kossuth az ország kormányzójaul választatik meg 1849. április 14-én. Magyar címer a trónfosztás után. Folyvást előfizetheti a kiadóhál, Lampel Róbert, (Wodianer F. és Fia) cs. és kir. udvari könyvkereskedésében Budapestben, Andrassy-út 21. sz. a. Egy-egy füzet ára 30 kr.

Halottkémi jelentés.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város területén folyó év augusztus havában meghaltak:

1. Simon Anna, 10 nap rk. ttelen,
2. Schwarcz Béláné Kunga Rozsi, 32 éves rk. vasuti szolga neje,
3. Molnár János, 86 éves rk. özv. takács,
4. Cziklin Mari, 13 nap rk. ttelen,
5. Árvay Zoltán, 7 hetes rk. ügyvéd fia,
6. Rueska István, 19 éves rk. nőten téglás,
7. Kovács Károly, 72 éves rk. nős földműves,
8. Horváth Imre, 9 hó rk. földműves fia,
9. Bölesföldi Pál, 6 hetes rk. ttelen,
10. Szakony Juli, 32 éves rk. hajadon eseléd,
11. Hegyi Margit, 2½ éves rk. cipész gyermeke,
12. Varga Teréz, 2 hó rk. napszamos gyermeke,
13. Nagy Józsefné Kereselics Mari, 60 éves rk. irodatiszt neje,
14. Gondy Ferenc, 62 éves rk. nős földműves,
15. Horváth Ferenc, 7 hó rk. ttelen,
16. Angelus Mayerné Berger Fany, 84 éves izr. özv. magányzó,
17. Schreiber Frigyes, 51 éves izr. nős bádogos,
18. Zalusky József, 54 éves rk. nős mérnök,
19. Tóth Ferencné Eberhardt Anna, 61 év. rk. gazdatiszt özvegye.

Zala-Egerszeg, 1896. szept. 1-én

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Henneberg-selyem eskis akkor valódi, ha közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szim és mintázatban) stb. A megrendelt áru postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.

Müller- szálloda „A MAGYAR KIRÁLYHOZ” BUDAPESTEN.

A város központjában. Ujjonnan berendezve. Villanyos világítás. A földalatti vasút végpontján. Új tulajdonos. Kitünő szolgálat. Igen mérsékelt árak. Világítás és kiszolgálás nem számíttatik.



Krondorfi savanyuviz.

Stefania trónörökösne forrás.

kitünő gyógyviz, kedvelt asztali viz.

Zala-Egerszegen Ján Ferencnél s minden nagyobb fűszerkereskedésben kapható.

Felétős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

576/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróóság 8160. számú végzése által zala-egerszegi takarékpénztár végrehajtató javára **Fatér Ferenc** gébárti és **Nagy Ferenc** adrászhidai lakók ellen 130 frt tőke, ennek 1896. júl. hó 5-től járó 6% os kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 907 frtra becsült lovak, egy tehén és gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendelhetvén, ennek a helyszínén, vagyis Gébárton és Andrászhidán leendő eszköz-
lésére **1896. évi szept. hó 23-ik napján d. e. 10 óra** határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1896. szeptember hó 5-én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

611/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróóság 6827. számú végzése által **Nagy János** rádi lakos végrehajtató javára **Nagy Zsigmond** rádi lakos ellen 38 frt 98 kr. tőke költség, úgy jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 355 frtra becsült lovak- és gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendelhetvén, ennek a helyszínén, vagyis Rádon leendő eszköz-
lésére **1896. évi szeptember hó 30-ik napján d. e. 10 óra** határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala-Egerszegen, 1896. szeptember hó 11-én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó

Értesítés.

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint **kitünő badacsony melléki**

asztali boraimat palackokban literenkint 40 krért árusítom; hordóbeli vételnél kedvezményt adok; szives megrendeléseket kér

tisztelettel

Derencsény Pál
kereskedő.

Szarvasmarha eladás.

Hatvan drb tenyészállat, és pedig **üsző, ökör,** valamint **bika,** egy évtől kezdve felfelé, eladó **Molna-Szecsődön,** Kohn Miksa urnál.

Az állatok elárverezése helyben f. 1896. évi szeptember 20-án történik. Ugyanott eladó ezer darab birka szabad kézből.

→ Vasuti állomás Körmen. ←

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Zala-Egerszegen létesítendő állami főgyimnaziumhoz szükséges, a szombathelyi megyés püspök tulajdonát képező s a szombathelyi I. sz. tjkvben 8 hrszám alatt telveit ingatlanból kisajátítás folytán megszerzendő 316 ölnyi terület kártalanítási árának a megállapítására vonatkozóan a kártalanítási eljárást az 1881. 41 t.-c. 46 § a értelmében megindította, a helyszíni tárgyalás határnapjával 1896. évi október hó 6-ik napjának d. e. 9 óráját dr. Fritsz József kir. törvényszéki bíró 45 számú hivatali szobájába kitézte, erre a kisajátító Zala-Egerszeg r. t. város polgár-mesterét, valamint a kisajátítást szenvedő szombathelyi megyés püspököt, a netaláni telekkönyvi érdekelteket és dr. Kele Antal zala-egerszegi ügyvédet, mint az ismeretlenek és távollevők ügygondnokát, megidézte s az eljárás menetével dr. Fritsz József kir. törvényszéki bírót megbízta. Felhívja tehát a kir. törvényszék az ismert és ismeretlen érdekelteket hirdetményileg is, hogy a tárgyalásra annál inkább megjelenjenek, mivel elmaradásuk a kártalanítás tárgyában leendő határozat hozatalát nem fogja gátolni s mivel az egyéni külön értesítés meg nem történte, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

A kir. törvényszék. — Zala-Egerszegen, 1896. évi szeptember hó 9-én.

Pogonyi Nándor s. k.,
t. jegyző.

Sztaniszlavszky s. k.,
t. elnök.

Használható, jó karban levő

szecska vágó

és ugyan ilyen karban levő

répavágó-gép

szabad kézből eladó.

Hol? Megtudható a kiadóhivatalban.

4—5% mellett

rendes és rendkívüli jelzalog kölcsönöket kieszközöl, valamint a legbonyolódottabb conversiókat szintén 4—5%-kal rendezti gyorsan és discret, minden előleg nélkül.

Herczeg Sándor

Budapest, Gyár utca 19.

ad. 4320/tkv. 96.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **m. kir. kincstar** végrehajtónak **Beleki János és neje Balog Anna** végrehajtást szenvedő elleni 182 frt 20 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala koppányi 74. számú tjkvben Beleki János és neje Balog Anna tulajdonánál I. 114., 353. és 382. szám alatt felvett együttesen árverés alá bocsájtandó ingatlanokra 963 frtban megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1896. évi október hó 9-ik napján d. e. 10 órakor** Zala Koppányban a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis: 96 forint 30 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék telekkönyvi hatósága,

Kelt Z.-Egerszeg, 1896. évi június hó 13-án.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

Padlózat-fényezés

Keil Alajos-féle

(Glasur)

Legkíméletesebb mázólszer puha padló számára. 1 nagy palaék ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaék ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

Legjobb és leggyorsabb becsesztő szer kemény padló számára. 1 kőcsőg ára 60 kr.

Arany-fényezés

Képeknek stb. bearányozására. 1 kis palaék ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fényezés.

Legjobb szer mosó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. Mindenkor kaphatók.

Ján Ferencnél Zala-Egerszegen.

ad. 456/tk. 896.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Milosits Janos** kis-rákosi lakos végrehajtónak **Cseh Terézia és tarsai** végrehajtást szenvedők elleni 418 frt 45 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvszék területén levő, a salomvári 96. sz. tjkvben 336. sz. alatt Cseh Terézia tulajdonánál felvett ingatlanra 604. frtban; III. a salomvári 250. sz. tjkvben 330/a. sz. alatt Cseh Terézia özv. Tubela Miklósne tulajdonánál felvett ingatlanra 18 frtban; a salomvári 251. sz. tjkvben 484. sz. a. 4/10 részben Molnár Anna Petracsovits Jánosné, 2/10 részben Petranovits Anna özv. Horváth Ferencné, 2/10 részben Terézia után jelenleg Trinpes Károly és neje Gál Katalin tulajdonánál felvett ingatlanból az utóbbinak 2/10 ed részbeni jutalékára 32 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1896. évi október hó 15-ik napján d. e. 10 órakor** Salomváron a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 60 forint 40 krt, 18 forint 80 krt, 3 forint 20 krt készpénzben, az 1881. LX. t. c. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1896. július hó 4-én.

Rutich, kir. törvszéki bíró.

Tekintettel a közeledő vetési időnyre van szerencsénk ajánlani

szavatolt tisztaságu

(a csehországi Thomasmüvekből eredő)

a legmagasabb
ajálkkal
kifutottat

Thomasfoszfátlisztet

szavatolt 15—20% citrátban oldható foszforsav tartalommal és 85—100% porfinomsággal.

Felülmúlhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszert különösen sovány talajok javítására, kitünő hatású az összes gabmaneműk, kápos és olajnövények, lóhere és lucerna, szőlő, komló és kerti veteményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsav-trágya, tekintettel hatásának tartósságára, felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A citrátban oldható foszforsav-tartalomért **szavatosságot** vállalunk, netán hiányzó mennyiséget **megtérítünk.** — Ar ajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkézségesebben szolgál

a csehországi Thomasmüvek eladási irodájának vezérképviseelője

a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 34. SZ.

Szőlő eladás.

A Gógán hegyen egy szőlő termésével együtt **eladó.**

Bővebb értesítést ad

Vörös Károlyné

(Csási-utca.)

Ujságírók lapja!

Ujságírók lapja!

BUDAPESTI NAPLÓ.

A magyar sajtóban páratlan az a siker, amelyet a

BUDAPESTI NAPLÓ

mindjárt első megjelenésekor aratott és az egész világ sajtójában példa nélkül való, **hogyan egy szerkesztőség maga alapított volna és adna ki** politikai napilapot.

BUDAPESTI NAPLÓ

a szerkesztőség tulajdona, nem adta magát semmiféle vállalkozás rendelkező hatalma alá. Független tehát felfelé is, lefelé is, minden irányban.

A BUDAPESTI NAPLÓ

a magyar intelligencia lapja. Politikája a legtisztább szabadelvűségnek és a magyar nemzet igazainak útján halad.

A BUDAPESTI NAPLÓ,

amelyet a Pesti Napló július 30-án testületileg kilépett szerkesztősége alapított, hasábjain egyesíti a magyar politikai, irodalmi és zsurnalisztikai élet legelőkelőbb neveit.

A Budapesti Napló főszerkesztője: **Vészi József.**

A Budapesti Napló felelős szerkesztője: **Braun Sándor.**

A Budapesti Napló belső dolgozótársai:

Ábrányi Emil
Clair Vilmos
Cerri Gyula
Erős Gyula
Fái Béla
Gergely István

Holló Márton
Horváth Elemér
Janovics Pál
Dr. Kovács Jenő
Lyka Károly
Márkus József

Merkel Adolf
Dr. Márton Miksa
Papp Dániel
Pekár Gyula
Dr. Soltész Adolf
Sváb Tivadar

Thury Zoltán.

A szerkesztőséghez csatlakezik a külső munkatársak, cikkírók és tárcáírók díszes sora:

Ágai Adolf, Besseney Ferenc, Békefy Antal, Eötvös Károly, dr. Hagara Viktor, Feszl Géza, dr. Halász Ignác, Kupa Árpád, Malonyay Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabóné—Nogáll Janka, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkényi István.

A BUDAPESTI NAPLÓ

rovatai gazdagok, értesülései kitűnőek. Az egész ujság friss, eleven, temperamentumos és minden rovatában az izlést, az előkelőséget és a megbízhatóságot ismeri legfőbb törvényének.

A BUDAPESTI NAPLÓ

egyedül jogosított magyar kiadásban közli **Georges Ohnet** világhírű francia írónak „**Hiába való gazdagság**” című remek regényét, amelynek összes eddigi folytatásait megküldjük újonnan belépő előfizetőinknek.

Előfizetés: egészévre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, 1 hóra 1 frt 20 kr.

Mutványszámokat nyolc napig ingyen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztőség: Ferencz-körút 28. szám. Kiadóhivatal: Teréz-körút 41. szám.

Olvassa mindenki az ujságírók lapját:

 a „**BUDAPESTI NAPLÓ**”-t! 